Protokoll zur Abteilungsmitgliederversammlung der Schwimmabteilung im VfR Übach-Palenberg e.V. am 25. September 2020 in der Mehrzweckhalle in Marienberg, Schulstraße Übach-Palenberg
-------------------------------------------------------------------------------------------------
 
TOP 1 – Begrüßung und Eröffnung; Genehmigung der Tagesordnung
Der Abteilungsleiter Tim Böven begrüßt um 19:38 Uhr die anwesenden Mitglieder und begrüßt insbesondere Bürgermeister Wolfgang Jungnitsch, der nicht nur als Ehrenmitglied der Schwimmabteilung anwesend ist, sondern in Personalunion als Bürgermeister zum letzten Mal und bedankt sich für die gute Zusammenarbeit. Auch ein Gruß gilt dem weiteren erschienenen Ehrenmitglied der Schwimmabteilung Manfred Ehmig. Erstmals in diesem Jahr werden keine Pressevertreter begrüßt, aufgrund der neuen Richtlinien des Medienhauses in Aachen.

In diesem Jahr musste die Mitgliederversammlung, welche für den März geplant war, aufgrund von Corona abgesagt werden. Einige Zeit wurden deshalb Konferenzen des Vorstands per Video gehalten und die Ergebnisse über unsere Plattformen publiziert. Am 15. Juni dieses Jahres konnte nach Vorlage eines umfangreichen Hygienekonzeptes mit hohen Auflagen für Trainer und Sportler das Training wieder starten.

Zu Ehren der in diesem Jahr verstorbenen Vereinsmitglieder Natascha Hartman und  Annette Meures-Quix erheben sich die Versammlungsteilnehmer zu einer Schweigeminute von ihren Plätzen.

Unter dem diesjährigen Motto „Ohne Ehrenamt kein Verein – Mach auch du bei uns mit!“ eröffnet Tim Böven die Versammlung. Die Gesellschaft hat sich verändert, so dass die Altersstruktur im Ehrenamt sehr hoch ist. Auch die Schwimmabteilung des VfR sucht permanent neue Mitarbeiter im Verein. Daher berichtet Tim Böven über den neu einzurichtenden Vorstandsposten „Ehrenamtsbeauftragter“.
Er stellt die ordnungs- und fristgemäße Einladung zur Versammlung fest. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form einstimmig angenommen.

TOP 2 – Ehrungen
Für langjährige Mitgliedschaft (20, 25, 30, 35, 40 und 55 und 60 Jahre) ehren mehrere Vorstandsmitglieder gemäß Veröffentlichung im Berichtsheft zur Mitgliederversammlung Mitglieder mit einer Urkunde und einem kleinen Präsent.

Für besondere sportliche Leistungen in unserem Verein werden außerdem Tim Faulwetter und Dalina Kruwinnus für den Schwimmsport und Paula Ritscher und Georg Schmidt für den NRW-Kader im Wasserball ein kleines Präsent überreicht.

TOP 3 – Aussprache über die Vorstandsberichte
 Zu den einzeln aufgerufenen Jahresberichten der Vorstandsmitglieder gibt es keine Fragen oder Anmerkung.
Tim Böven informiert zusätzlich über die Wahl des Jugendwartes und der Jugendwartin bei der Jugendvollversammlung am 24. September 2020. Neben dem erneut gewählten Jugendwart Steffen Rothärmel ist nun auch Alina Bärwald zur Jugendwartin gewählt worden.

TOP 4 – Bericht der Kassenprüfer
Für die Kassenprüfer trägt Christina Pelzer in Vertretung für Sebastian Pelzer den Prüfbericht vor. Die Kassenprüfung fand am 02.03.2020 bei Clemens Ortmanns, unserem Kassenwart, zuhause statt. Die Unterlagen wurden von den anwesenden Kassenprüfern komplett auf Richtigkeit und Vollständigkeit geprüft. 
Die Kassenprüfer schlagen der Versammlung vor, den Kassenwart samt Vorstand zu entlasten. 
 

TOP 5 -  Anträge (Änderung der Geschäfts- und Jugendordnung)

Nach einigen Nachfragen von Stefan Damberg wurden die Änderungen der Jugend- und Geschäftsordnung einstimmig beschlossen. 
 

TOP 6 – Wahl eines Versammlungsleiters / Entlastung des Vorstandes
Wolfgang Jungnitsch wird einstimmig zum Versammlungsleiter gewählt. Er übermittelt letztmalig  in seiner Doppelfunktion die Grüße von Rat und Verwaltung der Stadt Übach-Palenberg. Jungnitsch berichtet von früher, vom Schwimmen lernen und der Vorstandsarbeit. Hier lerne man fürs Leben. Er sendet ein Appell an die Jugend: engagiert euch, macht mit, trainiert!

Der Versammlungsleiter beantragt die Entlastung des kompletten Abteilungsvorstandes, die einstimmig erfolgt. 


TOP 7 – Wahl der in geraden Jahren zu wählenden Vorstandsmitglieder
Unter Leitung des Abteilungsleiters finden die Neuwahlen des Abteilungsvorstandes statt.

- der/die Abteilungsleiter/in: Tim Böven - einstimmig
- der/die Fachwart/in Schwimmen: Manfred Rothärmel - einstimmig
- der/die Fachwart/in Wasserball: Dirk Wehler - einstimmig
- der/die Fachwart/in Öffentlichkeitsarbeit: Herbert Lataster - einstimmig 

TOP 8 -  Ergänzungswahlen
Ingrid Lataster stellt sich kurz vor und berichtet von ihrer bereits vielen Jahren im Ehrenamt.

- der/die Ehrenamtsbeauftrage: Ingrid Lataster - einstimmig
- der/die Fachwart/in Allgemeine Verwaltung und Veranstaltungen: Jens Böven - einstimmig

    
TOP 9 – Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2020
Stefan Damberg stellt in Frage, ob der Haushalt für dieses Jahr noch seine Gültigkeit habe und ob es Sinn macht diesen so vorzulegen, aufgrund der abgesagten Veranstaltungen etc. .
Tim Böven erklärt, dass aufgrund von Corona nicht alle Haushaltspositionen zu 100% für das verwendet werden, wofür sie geplant waren. Er berichtet aber, dass zum Beispiel die Wasserballer mit neuen Bällen und Badekappen ausgestattet wurden, so dass der Etat genauso benötigt wird. Auch in anderen Haushaltspositionen wird so verfahren, so dass es sinnvoll ist, weiterhin in den einzelnen Etats für das Jahr 2020 zu planen.
Wolfgang Jungnitsch erklärt, dass der Haushalt ein Plan ist. Die Versammlung muss den Haushalt legitimieren, damit Investitionen weiterhin getätigt werden können. 
Clemens Ortmanns berichtet, dass es einige Überlegungen im Vorstand gab, da die Gelder bislang nicht so abgerufen wurden, wie geplant. Dennoch könnten in diesem Jahr ggf. noch  Veranstaltungen so stattfinden, wie sie geplant waren.

 Der Haushalt wird einstimmig bei zwei Enthaltungen angenommen.


TOP10 – Wahl der Kassenprüfer
Zu Kassenprüfern werden in Blockwahl einstimmig gewählt:

Gabi Jungnitsch, Stefan Damberg, Monika Ehmig, Hubert Strank und Christian Junker.

 
TOP 11 – Verschiedenes / Informationen
[bookmark: _GoBack]Der Vereinsbus ist bestellt und wird Mitte Dezember geliefert. Karin Damberg wünscht hierzu ein paar Details. Tim Böven erklärt hierzu kurz, dass es sich um einen Renault-Bus handelt, der bei einem Übach-Palenberger Händler gekauft wurde. Er hat 9 Sitze, ist metallicfarben, hat einen großen Kofferraum und verfügt über eine Klimaanlage. Die Beschriftung wird wieder über Norbert Guttschau abgewickelt werden.

Mit einem Dank an alle Anwesenden für ihr Kommen schließt der Abteilungsleiter Tim Böven um 21:22 Uhr die diesjährige Abteilungsmitgliederversammlung. 
 
 
 
gez. Christina Pelzer, Protokollführerin              gez. Tim Böven, Abteilungsleiter
